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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

здобуття 

вищої освіти 

заочна форма 

здобуття 

вищої освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 4 3 

Загальна кількість годин 120 90 

Рік підготовки 4 4 

Семестр 8 8 

Лекції 18 4 

Семінарські 10 4 

Практичні 12 4 

Самостійна робота 80 78 

Індивідуальні завдання (курсова робота)   

Підсумковий семестровий контроль залік залік 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Управління змінами та 

інноваціями» є формування системи знань щодо теоретико-методологічних та 

практичних аспектів управління змінами та інноваціями, сутності основних 

понять управління змінами та інноваціями, теорії змін, процесуальної та 

структурної архітектоніки інноваційної діяльності, державної підтримки 

інноваційних процесів. 

Очікуваними результатами навчання з дисципліни «Управління змінами 

та інноваціями» є формування у здобувачів вищої освіти комплексу 

теоретичних знань, практичних умінь і навичок, необхідних для ефективного 

управління змінами та інноваційними процесами в організаціях. Здобувачі 

матимуть знання про теоретико-методологічні основи управління змінами та 

інноваціями, сутність ключових понять і концепцій у цій сфері, основи теорії 

змін, а також архітектоніку інноваційної діяльності на процесуальному та 

структурному рівнях. Вони набудуть здатності аналізувати інноваційні 

процеси, розробляти та впроваджувати стратегії змін, адаптуючи їх до умов 

організаційного середовища. Здобувачі зможуть застосовувати інструменти 

управління змінами та інноваціями, враховуючи сучасні виклики та тенденції 

розвитку, оцінювати ефективність державної підтримки інноваційних процесів, 

а також розробляти рекомендації щодо вдосконалення інноваційної політики. 

Вони будуть здатні організовувати і координувати впровадження інновацій у 

різних сферах діяльності, сприяти формуванню інноваційної культури в 

організаціях, а також використовувати сучасні методи управління для 

забезпечення стійкості до змін та успішного впровадження інновацій. 
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Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за 

освітньою програмою: 

 

Інтегральна компетентність – Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері публічного управління 

та адміністрування або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій 

та наукових методів відповідної галузі і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК1 – Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК5 – Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК8 – Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

 

Спеціальні компетентності: 

СК9 – Здатність впроваджувати інноваційні технології. 

СК12 – Здатність до управління змінами та впровадження змін. 

СК13 – Здатність до стратегічного та аналітичного мислення, управління 

проєктами та ризиками. 

СК14 – Здатність до політичної і соціальної ерудиції, креативності.  

 

Пререквізити: «Галузеве управління», «Організація надання 

адміністративних послуг». 

 

Постреквізити: «Регіональне управління», «Стратегічне та антикризове 

управління». 

 

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

РН8 – Розуміти та використовувати технології вироблення, прийняття та 

реалізації управлінських рішень. 

РН14 – Уміти коригувати діяльність у випадку зміни вихідних умов. 

РН19 – Використовувати методології управління проєктами як 

прогресивного інструментарію сфери публічного управління, а також уміти 

розробляти і реалізовувати соціальні, інфраструктурні та інвестиційні проєкти 

розвитку територій на засадах державно-громадського партнерства. 

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. ЗМІНИ ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ 

Природа виникнення змін. Сутність змін у природі та у відкритих 

соціально-економічних системах. Класифікація організаційних змін. Моделі 

процесу управління змінами: триступеневий підхід К. Левина; шість етапів 

управління змінами Л. Грейнера; модель перетворень Дж. Коттера; формула 

змін Бекхарда і Харріса; модель змін А. Джадсона; модель циклу змін Е. 



5 

Кемерона; діагностична модель Д. Надлера і М. Ташмена; Фази запланованих 

змін Баллока і Беттена.  

 

ТЕМА 2. ТЕОРІЯ ЗМІН: СУТНІСТЬ, ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ, 

МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ В ПУБЛІЧНОМУ УПРАВЛІННІ 

Концепція «теорії змін». Взаємозв’язок стратегії та теорії змін. 

Компоненти теорії змін: аналіз ситуації, виявлення проблем та їх причин, 

визначення результатів, вихідні припущення, перелік завдань, дій та заходів, 

перелік показників, моніторинг та оцінювання. Основні питання теорії змін. 

Технологія розроблення теорії змін. Етапи розроблення теорії змін. Побудова 

дерева проблем. Мотиви для створення теорії змін. Застосування теорії змін в 

публічному управлінні. Інтеграція ґендерного підходу. 

 

ТЕМА 3. МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ЗМІНАМИ 

Реалізація змін. Підходи до реалізації змін: процесний підхід; системний 

підхід; ситуаційний  підхід;  поведінковий підхід; контекстний підхід; 

компетентнісний підхід; адаптивний підхід;  комплексний підхід; 

інформатизаційний підхід; програмно-цільовий підхід;  соціально-

психологічний підхід. Вибір підходів до реалізації змін в публічному 

управлінні та адмініструванні. Методи, орієнтовані на людей і культуру: 

обговорення результатів організаційного діагнозу, «будування команди», 

консультування по процесу Методи, орієнтовані на завдання і технології: 

проєктування роботи, соціотехнічна система, кружок якості, реінжиніринг 

бізнес-процесів, загальне управління якістю. Методи, орієнтовані на структуру і 

стратегію.  

 

ТЕМА 4. УПРАВЛІННЯ ЗМІНАМИ В ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВАХ 

ТА ОРГАНІЗАЦІЯХ 

Принципи змін в державних установах та організаціях. Формування 

керівної коаліції. Визначення та реагування на людей, які можуть бути 

стійкими до змін. Встановлення необхідності змін. Формулювання 

передбачуваних результатів у змінах. Встановлення процесу реалізації плану. 

Зосередження уваги на постійному удосконаленні. Розробка плану зобов’язань. 

«Ходьба навколо». Зміна структур та систем управління персоналом. Зміна 

матеріально-технічної бази. Питання, які ініціюють зміни в публічних сферах. 

Принципи управління змінами в умовах воєнного стану. Стратегії адаптації 

державних установ до швидких змін в кризових ситуаціях. Роль лідерства в 

управлінні змінами під час надзвичайних ситуацій. Психологічні аспекти 

управління змінами в період воєнного стану. Використання технологій для 

управління змінами в державних установах під час воєнного стану. Мобільність 

та ефективність управлінських команд в умовах воєнного часу. Повоєнне 

відновлення: стратегічне планування та управління змінами для відбудови 

державних установ. 
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ТЕМА 5. СУТНІСТЬ ПОНЯТЬ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ 

Визначення поняття «управління інноваціями»: загальний (філософський) 

підхід, функціональний підхід, процесуальний підхід, суб’єктно-об’єктний 

підхід, суб’єктно-суб’єктний підхід. Ланцюг нарощування цінності продукту. 

Класифікація інновацій: за сутністю та сферою застосування, за ознакою 

значущості, за економічною сутністю, за сутністю та сферою застосування, 

місто формування та безпосереднього використання інновацій, за ознакою 

новизни, ступінь радикальності,  характер застосування, стимул появи, роль у 

відтворювальному процесі, за інноваційним потенціалом, по відношенню до 

свого попередника, за обсягом використання, за ефективністю (цілями),  за 

особливостями механізму здійснення, за особливостями інноваційного процесу, 

за джерелом ініціативи. Технологічні, продуктові, організаційно-управлінні, 

економічні, соціальні, юридичні інновації. Еволюція інноваційної організації: 

поведінковий підхід. Організаційні форми інноваційної діяльності. Ринкові 

суб’єкти інноваційної діяльності. Організаційні форми інтеграції науки та 

виробництва. 

 

ТЕМА 6. ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ. 

УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ ПРОЄКТОМ 

Характеристика інноваційного процесу. Виробництво (комерціалізація 

нововведення). Життєвий цикл інновацій: етап розроблення, етап виведення на 

ринок та зростання, етап стабілізації, етап спаду. Етапи процесу створення 

інноваційної цінності. Етапи дослідної стадії інноваційного процесу. Моделі 

інноваційного процесу. Модель інноваційного процесу орієнтованого на 

продукт. Модель інноваційного процесу орієнтованого на споживача. 

Технологічні уклади та дифузія інновацій. Хронологія та характеристика 

технологічних укладів. Сутність інноваційного проєкту. Ознаки інноваційності, 

стартапи. Проєктне управління. Передумови реалізації інноваційного проєкту. 

Реалізація проєктів у середовищі інноваційних екосистем. 

 

ТЕМА 7. ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Структури підтримки інноваційної діяльності. Інституції трансферу 

технологій. Інноваційно-активні середовища співтворчості. Формування 

державної інноваційної політики. Політика технологічного поштовху. Політика 

ринкової орієнтації. Політика соціальної орієнтації. Політика, націлена на зміни 

економічної структури господарського механізму. Методи державного 

регулювання інноваційних процесів. Спеціально уповноважений центральний 

орган виконавчої влади України у сфері інноваційної діяльності. Правове 

забезпечення інноваційного розвитку. 

 

ТЕМА 8. ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Стратегії інноваційного розвитку організації. Управління інноваційно-

активними суб’єктами. Ефективність інноваційної діяльності. Ефективність 

інноваційної діяльності підприємств та організацій. Аудит інноваційної 
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діяльності. Показники людських ресурсів. Показники якості інноваційного 

менеджменту. Показники інформаційного забезпечення учасників інноваційних 

процесів. Показники інноваційно-технологічного потенціалу. Фінансові 

показники. Ефективність діяльності стартапів. Інноваційна культура. 

 

ТЕМА 9. УПРАВЛІННЯ ОПОРОМ ЗМІНАМ 

Поняття «опір змінам». Індивідуальний та організаційний опір. Явний 

опір змінам (форма відкритого виступу проти перебудови). Приховані форми 

опору змінам: навмисне розпилення вихідної інформації, зниження 

продуктивності праці, брак у роботі, падіння моралі, високий рівень інцидентів 

та помилок в роботі, порушення правил техніки безпеки, зникнення ініціативи. 

Причини опору змінам. Ознаки опору змінам. Управління опором змінам. 

Методи подолання опору змінам: примусовий метод, метод адаптивних змін, 

управління кризовою ситуацією, метод «акордеона».  

 

 

4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДЕННА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять 

 
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема 1. Зміни як 

об’єкт управління 

1. Природа виникнення змін.  

2. Сутність змін у природі та у відкритих соціально-

економічних системах. 

3. Класифікація організаційних змін.  

4. Моделі процесу управління змінами: 

триступеневий підхід К. Левина; шість етапів 

управління змінами Л. Грейнера; модель перетворень 

Дж. Коттера; формула змін Бекхарда і Харріса; 

модель змін А. Джадсона; модель циклу змін Е. 

Кемерона; діагностична модель Д. Надлера і М. 

Ташмена; Фази запланованих змін Баллока і Беттена.  

2 

Тема 2. Теорія змін: 

сутність, основні 

положення, 

можливості 

застосування в 

публічному 

управлінні 

1. Концепція «теорії змін».  

2. Взаємозв’язок стратегії та теорії змін. 

3. Компоненти теорії змін: аналіз ситуації, виявлення 

проблем та їх причин, визначення результатів, 

вихідні припущення, перелік завдань, дій та заходів, 

перелік показників, моніторинг та оцінювання.  

4. Основні питання теорії змін.  

5. Технологія розроблення теорії змін.  

6. Етапи розроблення теорії змін.  

7. Побудова дерева проблем.  

8. Мотиви для створення теорії змін. 9. Застосування 

теорії змін в публічному управлінні.  

10. Інтеграція ґендерного підходу. 

2 
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Тема 3. Методи 

управління змінами 

1. Реалізація змін.  

2. Підходи до реалізації змін: процесний підхід; 

системний підхід; ситуаційний  підхід;  поведінковий 

підхід; контекстний підхід; компетентнісний підхід; 

адаптивний підхід;  комплексний підхід; 

інформатизаційний підхід; програмно-цільовий 

підхід;  соціально-психологічний підхід.  

3. Вибір підходів до реалізації змін в публічному 

управлінні та адмініструванні. 

4. Методи, орієнтовані на людей і культуру: 

«будування команди», консультування по процесу. 

5. Методи, орієнтовані на завдання і технології: 

проєктування роботи, соціотехнічна система, 

реінжиніринг бізнес-процесів, загальне управління 

якістю. 

6. Методи, орієнтовані на структуру і стратегію.  

2 

Тема 4. Управління 

змінами в державних 

установах та 

організаціях 

1. Принципи змін в державних установах та 

організаціях.  

2. Формування керівної коаліції.  

3. Визначення та реагування на людей, які можуть 

бути стійкими до змін.  

4. Встановлення необхідності змін. 

5. Формулювання передбачуваних результатів у 

змінах.  

6. Встановлення процесу реалізації плану. 

7. Зосередження уваги на постійному удосконаленні.  

8. Розробка плану зобов’язань.  

9. Зміна структур та систем управління персоналом.  

10. Зміна матеріально-технічної бази. 11. Питання, які 

ініціюють зміни в публічних сферах.  

2 

Тема 5. Сутність 

понять управління 

інноваціями 

1. Визначення поняття «управління інноваціями»: 

загальний (філософський) підхід, функціональний 

підхід, процесуальний підхід, суб’єктно-об’єктний 

підхід, суб’єктно-суб’єктний підхід.  

2. Ланцюг нарощування цінності продукту. 

3. Класифікація інновацій: за сутністю та сферою 

застосування, за ознакою значущості, за економічною 

сутністю, за сутністю та сферою застосування, місто 

формування та безпосереднього використання 

інновацій, за ознакою новизни, ступінь 

радикальності,  характер застосування, стимул появи, 

роль у відтворювальному процесі, за інноваційним 

потенціалом, по відношенню до свого попередника, 

за обсягом використання, за ефективністю (цілями),  

за особливостями механізму здійснення, за 

особливостями інноваційного процесу, за джерелом 

ініціативи.  

4. Технологічні, продуктові, організаційно-

управлінні, економічні, соціальні, юридичні 

інновації.  

5. Еволюція інноваційної організації: поведінковий 

підхід.  

2 
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6. Організаційні форми інноваційної діяльності.  

7. Ринкові суб’єкти інноваційної діяльності. 

8. Організаційні форми інтеграції науки та 

виробництва. 

Тема 6. Інноваційна 

діяльність як об’єкт 

управління. 

Управління 

інноваційним 

проєктом 

1. Характеристика інноваційного процесу. 

2. Виробництво (комерціалізація нововведення).  

3. Життєвий цикл інновацій: етап розроблення, етап 

виведення на ринок та зростання, етап стабілізації, 

етап спаду.  

4. Етапи процесу створення інноваційної цінності.  

5. Етапи дослідної стадії інноваційного процесу.  

6. Моделі інноваційного процесу.  

7. Модель інноваційного процесу орієнтованого на 

продукт.  

8. Модель інноваційного процесу орієнтованого на 

споживача.  

9. Технологічні уклади та дифузія інновацій. 

10. Хронологія та характеристика технологічних 

укладів.  

11. Сутність інноваційного проєкту.  

12. Ознаки інноваційності, стартапи. 

13. Проєктне управління.  

14. Передумови реалізації інноваційного проєкту.  

15. Реалізація проєктів у середовищі інноваційних 

екосистем. 

2 

Тема 7. Державна 

підтримка 

інноваційних процесів 

1. Структури підтримки інноваційної діяльності.  

2. Інституції трансферу технологій. Інноваційно-

активні середовища співтворчості.  

3. Формування державної інноваційної політики.  

4. Політика технологічного поштовху. 

5. Політика ринкової орієнтації.  

6. Політика соціальної орієнтації.  

7. Політика, націлена на зміни економічної структури 

господарського механізму.  

8. Методи державного регулювання інноваційних 

процесів.  

9. Спеціально уповноважений центральний орган 

виконавчої влади України у сфері інноваційної 

діяльності.  

10. Правове забезпечення інноваційного розвитку. 

2 

Тема 8. Оцінювання 

ефективності 

інноваційної 

діяльності 

1. Стратегії інноваційного розвитку організації.  

2. Управління інноваційно-активними суб’єктами.  

3. Ефективність інноваційної діяльності. 

4. Ефективність інноваційної діяльності підприємств 

та організацій.  

5. Аудит інноваційної діяльності.  

6. Показники людських ресурсів.  

7. Показники якості інноваційного менеджменту.  

8. Показники інформаційного забезпечення учасників 

інноваційних процесів.  

9. Показники інноваційно-технологічного потенціалу.  

10. Фінансові показники.  

2 
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11. Ефективність діяльності стартапів. 

12. Інноваційна культура. 

Тема 9. Управління 

опором змінам 

1. Поняття «опір змінам».  

2. Індивідуальний та організаційний опір. 

3. Явний опір змінам (форма відкритого виступу 

проти перебудови).  

4. Приховані форми опору змінам: навмисне 

розпилення вихідної інформації, зниження 

продуктивності праці, брак у роботі, падіння моралі, 

високий рівень інцидентів та помилок в роботі, 

порушення правил техніки безпеки, зникнення 

ініціативи.  

5. Причини опору змінам.  

6. Ознаки опору змінам.  

7. Управління опором змінам.  

8. Методи подолання опору змінам: примусовий 

метод, метод адаптивних змін, управління кризовою 

ситуацією, метод «акордеона».  

2 

 

Теми семінарських і практичних занять 

 

Назва теми семінарського або практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 2. Теорія змін: сутність, основні положення, можливості застосування 

в публічному управлінні. 

6 

Тема № 3. Методи управління змінами. 4 

Тема № 6. Інноваційна діяльність як об’єкт управління. управління 

інноваційним проєктом. 

4 

Тема № 7. Державна підтримка інноваційних процесів. 2 

Тема № 8. Оцінювання ефективності інноваційної діяльності. 4 

Тема № 9. Управління опором змінам 2 

 

Теми для самостійної роботи 

 

Назва теми самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема № 1. Зміни як об’єкт управління. 10 

Тема № 4. Управління змінами в державних установах та організаціях. 10 

Тема № 5. Сутність понять управління інноваціями. 10 

 

ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Теми та план лекційних занять 
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема 1. Зміни як 

об’єкт управління 

1. Природа виникнення змін.  

2. Сутність змін у природі та у відкритих соціально-

економічних системах. 

3. Класифікація організаційних змін.  

4. Моделі процесу управління змінами: триступеневий 

2 
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підхід К. Левина; шість етапів управління змінами Л. 

Грейнера; модель перетворень Дж. Коттера; формула 

змін Бекхарда і Харріса; модель змін А. Джадсона; 

модель циклу змін Е. Кемерона; діагностична модель 

Д. Надлера і М. Ташмена; Фази запланованих змін 

Баллока і Беттена.  

Тема 2. Теорія змін: 

сутність, основні 

положення, 

можливості 

застосування в 

публічному 

управлінні 

1. Концепція «теорії змін».  

2. Взаємозв’язок стратегії та теорії змін. 

3. Компоненти теорії змін: аналіз ситуації, виявлення 

проблем та їх причин, визначення результатів, вихідні 

припущення, перелік завдань, дій та заходів, перелік 

показників, моніторинг та оцінювання.  

4. Основні питання теорії змін.  

5. Технологія розроблення теорії змін.  

6. Етапи розроблення теорії змін.  

7. Побудова дерева проблем.  

8. Мотиви для створення теорії змін. 9. Застосування 

теорії змін в публічному управлінні.  

10. Інтеграція ґендерного підходу. 

2 

 

Теми семінарських і практичних занять 

 

Назва теми семінарського або практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 2. Теорія змін: сутність, основні положення, можливості застосування 

в публічному управлінні. 

4 

Тема № 3. Методи управління змінами. 4 

 

Теми для самостійної роботи 

Назва теми для самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема №1. Зміни як об’єкт управління 10 

Тема №2. Теорія змін: сутність, основні положення, можливості застосування 

в публічному управлінні 

10 

Тема №3. Методи управління змінами 10 

Тема №4. Управління змінами в державних установах та організаціях 10 

Тема №5. Сутність понять управління інноваціями 10 

Тема №6. Інноваційна діяльність як об’єкт управління. Управління 

інноваційним проєктом 

10 

Тема №7. Державна підтримка інноваційних процесів 8 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

 

1. Природа виникнення змін.  

2. Сутність змін у природі та у відкритих соціально-економічних 

системах. 

3. Класифікація організаційних змін.  
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4. Моделі процесу управління змінами: триступеневий підхід К. Левина; 

шість етапів управління змінами Л. Грейнера; модель перетворень Дж. Коттера; 

формула змін Бекхарда і Харріса; модель змін А. Джадсона; модель циклу змін 

Е. Кемерона; діагностична модель Д. Надлера і М. Ташмена; Фази 

запланованих змін Баллока і Беттена.  

5. Концепція «теорії змін».  

6. Взаємозв’язок стратегії та теорії змін. 

7. Компоненти теорії змін: аналіз ситуації, виявлення проблем та їх 

причин, визначення результатів, вихідні припущення, перелік завдань, дій та 

заходів, перелік показників, моніторинг та оцінювання.  

8. Основні питання теорії змін.  

9. Технологія розроблення теорії змін.  

10. Етапи розроблення теорії змін.  

11. Побудова дерева проблем.  

12. Мотиви для створення теорії змін. 9. Застосування теорії змін в 

публічному управлінні.  

13. Інтеграція ґендерного підходу. 

14. Реалізація змін.  

15. Підходи до реалізації змін: процесний підхід; системний підхід; 

ситуаційний  підхід;  поведінковий підхід; контекстний підхід; 

компетентнісний підхід; адаптивний підхід;  комплексний підхід; 

інформатизаційний підхід; програмно-цільовий підхід;  соціально-

психологічний підхід.  

16. Вибір підходів до реалізації змін в публічному управлінні та 

адмініструванні. 

17. Методи, орієнтовані на людей і культуру: «будування команди», 

консультування по процесу. 

18. Методи, орієнтовані на завдання і технології: проєктування роботи, 

соціотехнічна система, реінжиніринг бізнес-процесів, загальне управління 

якістю. 

19. Методи, орієнтовані на структуру і стратегію.  

20. Принципи змін в державних установах та організаціях.  

21. Формування керівної коаліції.  

22. Визначення та реагування на людей, які можуть бути стійкими до 

змін.  

23. Встановлення необхідності змін. 

24. Формулювання передбачуваних результатів у змінах.  

25. Встановлення процесу реалізації плану. 

26. Зосередження уваги на постійному удосконаленні.  

27. Розробка плану зобов’язань.  

28. Зміна структур та систем управління персоналом.  

29. Зміна матеріально-технічної бази.  

30. Питання, які ініціюють зміни в публічних сферах.  
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31. Визначення поняття «управління інноваціями»: загальний 

(філософський) підхід, функціональний підхід, процесуальний підхід, 

суб’єктно-об’єктний підхід, суб’єктно-суб’єктний підхід.  

32. Ланцюг нарощування цінності продукту. 

33. Класифікація інновацій: за сутністю та сферою застосування, за 

ознакою значущості, за економічною сутністю, за сутністю та сферою 

застосування, місто формування та безпосереднього використання інновацій, за 

ознакою новизни, ступінь радикальності,  характер застосування, стимул появи, 

роль у відтворювальному процесі, за інноваційним потенціалом, по 

відношенню до свого попередника, за обсягом використання, за ефективністю 

(цілями),  за особливостями механізму здійснення, за особливостями 

інноваційного процесу, за джерелом ініціативи.  

34. Технологічні, продуктові, організаційно-управлінні, економічні, 

соціальні, юридичні інновації.  

35. Еволюція інноваційної організації: поведінковий підхід.  

36. Організаційні форми інноваційної діяльності.  

37. Ринкові суб’єкти інноваційної діяльності. 

38. Організаційні форми інтеграції науки та виробництва. 

39. Характеристика інноваційного процесу. 

40. Виробництво (комерціалізація нововведення).  

41. Життєвий цикл інновацій: етап розроблення, етап виведення на ринок 

та зростання, етап стабілізації, етап спаду.  

42. Етапи процесу створення інноваційної цінності.  

43. Етапи дослідної стадії інноваційного процесу.  

44. Моделі інноваційного процесу.  

45. Модель інноваційного процесу орієнтованого на продукт.  

46. Модель інноваційного процесу орієнтованого на споживача.  

47. Технологічні уклади та дифузія інновацій. 10. Хронологія та 

характеристика технологічних укладів.  

48. Сутність інноваційного проєкту.  

49. Ознаки інноваційності, стартапи. 

50. Проєктне управління.  

51. Передумови реалізації інноваційного проєкту.  

52. Реалізація проєктів у середовищі інноваційних екосистем. 

53. Структури підтримки інноваційної діяльності.  

54. Інституції трансферу технологій. Інноваційно-активні середовища 

співтворчості.  

55. Формування державної інноваційної політики.  

56. Політика технологічного поштовху. 

57. Політика ринкової орієнтації.  

58. Політика соціальної орієнтації.  

59. Політика, націлена на зміни економічної структури господарського 

механізму.  

60. Методи державного регулювання інноваційних процесів.  
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61. Спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади 

України у сфері інноваційної діяльності.  

62. Правове забезпечення інноваційного розвитку. 

63. Стратегії інноваційного розвитку організації.  

64. Управління інноваційно-активними суб’єктами.  

65. Ефективність інноваційної діяльності. 

66. Ефективність інноваційної діяльності підприємств та організацій.  

67. Аудит інноваційної діяльності.  

68. Показники людських ресурсів.  

69. Показники якості інноваційного менеджменту.  

70. Показники інформаційного забезпечення учасників інноваційних 

процесів.  

71. Показники інноваційно-технологічного потенціалу.  

72. Фінансові показники.  

73. Ефективність діяльності стартапів. 

74. Інноваційна культура. 

75. Поняття «опір змінам».  

76. Індивідуальний та організаційний опір. 

77. Явний опір змінам (форма відкритого виступу проти перебудови).  

78. Приховані форми опору змінам: навмисне розпилення вихідної 

інформації, зниження продуктивності праці, брак у роботі, падіння моралі, 

високий рівень інцидентів та помилок в роботі, порушення правил техніки 

безпеки, зникнення ініціативи.  

79. Причини опору змінам.  

80. Ознаки опору змінам.  

81. Управління опором змінам.  

82. Методи подолання опору змінам: примусовий метод, метод 

адаптивних змін, управління кризовою ситуацією, метод «акордеона».  

83. Принципи управління змінами в умовах воєнного стану. 

84. Стратегії адаптації державних установ до швидких змін в кризових 

ситуаціях. 

85. Роль лідерства в управлінні змінами під час надзвичайних ситуацій. 

86. Психологічні аспекти управління змінами в період воєнного стану. 

87. Використання технологій для управління змінами в державних 

установах під час воєнного стану. 

88. Мобільність та ефективність управлінських команд в умовах воєнного 

часу. 

89. Повоєнне відновлення: стратегічне планування та управління змінами 

для відбудови державних установ. 
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6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів вищої освіти 

(денна та заочна форми навчання) 

 
БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 

5 Високий рівень компетентностей. Високий рівень компетентностей. Питання, 

винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на високому рівні сформовані 

необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, передбачені 

планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована 

стабільна активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, 

розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно 

дискусійних питань ґрунтуються на глибокому знанні чинного законодавства, 

теорії, історії та практики публічного управління 

4 Добрий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у 

повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; 

всі передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з 

неістотними вадами. Під час заняття продемонстрована ініціативність. Відповіді 

на питання, розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки 

стосовно дискусійних питань переважно ґрунтуються на знанні чинного 

законодавства, теорії, історії та практики публічного управління 

3 Достатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, у цілому 

засвоєні; практичні навички та вміння мають поверхневий характер, потребують 

подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені 

планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками 

2 Недостатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні 

частково, прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички 

та вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань, передбачених 

планом заняття, виконані, деякі види завдань містять істотні помилки, які 

потребують подальшого усунення 
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БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 

1 Мінімальний рівень компетентностей. Здобувач не готовий до заняття, не знає 

більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, 

невпевнено відтворює терміни й поняття, що розглядалися під час заняття, 

допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, 

необхідними для розв’язання професійних завдань. 

0 Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті 

 

Для навчальної дисципліни «Управління змінами та інноваціями» 

засобами діагностики знань (успішності навчання) виступають: 

стандартизовані тести, наскрізні/командні проєкти, аналітичні звіти, 

реферати, есе, розрахункові/розрахунково-графічні роботи, презентації 

результатів виконаних завдань та досліджень, студентські презентації та 

виступи на наукових заходах, інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (денна форма навчання) 

 

Загальна оцінка за самостійну роботу складається із кількості правильних 

відповідей, наданих на тестові завдання чи за запитання в усному (письмовому) 

опитуванні. Тестування містить 10 запитань для денної форми навчання 

(1 правильна відповідь = 1 бал). 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи (заочна форма навчання) 

 

Загальна оцінка за самостійну роботу складається із кількості правильних 

відповідей, наданих на тестові завдання чи за запитання в усному (письмовому) 

опитуванні. Тестування містить 30 запитань для денної форми навчання 

(1 правильна відповідь = 1 бал). 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за національною 

шкалою 
Оцінка за шкалою ECTS 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к
а
 

Пояснення 

90-100 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному 

обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний в повному 

обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички 

роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, 

передбачені РПНД, виконані, якість виконання більшості з них 

оцінена кількістю балів, близько до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в 

основному сформовані практичні навички роботи із засвоєним 

матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, 

виконані, якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з 

помилками. 
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68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний не 

повністю; але прогалини не носять істотного характеру; в 

основному сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань 

містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не 

сформовано деякі практичні навички роботи; частина 

передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або якість 

виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до 

мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний 

частково; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

більшість навчальних завдань не виконано або якість їх 

виконання оцінено кількістю балів, близько до мінімальної; 

при додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу 

можливе підвищення якості виконання навчальних завдань (з 

можливістю повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не 

засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички роботи; 

всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки або не 

виконані взагалі; додаткова самостійна робота над матеріалом 

курсу не призведе до значного підвищення якості виконання 

навчальних завдань. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ 

ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ 

ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ 

 

Для успішного освоєння дисципліни слухачами необхідна наявність 

ноутбука, проектора, доступ до мережі Інтернет, фліпчарт, кольорові 

фломастери. 

 

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(рекомендовані джерела інформації) 

 

Основні нормативні акти: 

- акти міжнародного права: 

1. Європейська хартія місцевого самоврядування. Рада Європи; Хартія, 

Міжнародний документ від 15.10.1985. URL : https://cutt.ly/afxYwNn (дата 

звернення: 01.07.2024). 

2.  Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 

та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони : Закон України від 16 вер. 2014 р. 

№ 1678-VII. URL : https://cutt.ly/CfxT13N (дата звернення: 01.07.2024); 

- закони: 

3. Конституція України  : закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-

ВР. URL : https://cutt.ly/3fQqGJG (дата звернення: 01.07.2024); 

https://cutt.ly/afxYwNn
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4. Про державно-приватне партнерство : Закон України від 01 лип. 2010 р. 

№ 2404-VI. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17 (дата звернення: 

01.07.2024). 

5. Про засади державної регіональної політики : Закон України від 05 

лют. 2015 р. № 156-VIII. URL : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/156 (дата 
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